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V pátek 20. prosince se konal pietní akt na památku dvanácti polských a jednoho českého
horníka, kteří zahynuli před šesti lety při výbuchu metanu ve 29. sloji v severní lokalitě
Dolu ČSM.

Památku obětí jednoho z nejtragičtějších důlních neštěstí v tuzemské historii uctili zástupci těžební
společnosti OKD a jejich hosté ve Stonavě u žulového monumentu ve tvaru slzy, který byl vytvořen v
upomínku této události. „ Za těch 200 let, co se v ostravsko-karvinském revíru těží černé uhlí, napsal
život bezpočet silných lidských příběhů, někdy veselých, jindy smutných a bohužel i tragických.
Jedním z takových příběhů je i důlní neštěstí, od kterého právě dnes uplynulo 6 let a při kterém jsme
ztratili 13 našich kamarádů a kolegů, tátů, synů a manželů. S pokorou v duši a láskou v srdci
vzpomeňme na ty, kterým tehdy nebylo dopřáno vrátit se ze šichty ke svým nejbližším ,“ uvedl při
pietním aktu generální ředitel a předseda představenstva OKD Roman Sikora.

Vyjádřit úctu tragicky zesnulým horníkům a jejich blízkým přišli kromě zástupců vedení, odborů a
dalších zaměstnanců těžební společnosti OKD také představitelé firmy Alpex, která horníky
zaměstnávala, tajemnice konzula Polské republiky v Ostravě Marzena Karwowska, vedoucí kanceláře
vojvody katovického vojvodství Elżbieta Sołtysek, báňští záchranáři, spolky krojovaných horníků a
hornická veřejnost. Důlní neštěstí se stalo ve čtvrtek 20. prosince 2018 chvíli po 17. hodině, kdy v
oblasti 29. sloje došlo k zapálení a následné explozi metanu. Zasaženo bylo rubání 292 200/1 a čelba
290 220/1, kde probíhaly standardní pracovní činnosti.

Osm horníků bylo zraněno a třináct jich přišlo o život. Čtyři oběti byly vyproštěny při prvotních
zásazích během likvidace havárie, ostatní zůstaly za hrázemi a na povrch je vyvezli báňští záchranáři
na jaře 2019, kdy bylo místo postupně zpřístupněno. Na památku obětí důlního neštěstí vytvořil
sochař Martin Kuchař ve Stonavě pomník, který byl odhalen rok po tragédii. Položit květiny, zapálit
svíčku a zavzpomínat chodí k pomníku pravidelně také kamarádi a kolegové tragicky zesnulých
horníků.
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